

Eseménynaptár (2014. április 1-jétől június 30-áig)

ÁPRILIS 1.

Átadták a Büntetés-végrehajtási Szervezet Továbbképzési és Rehabilitációs Központjának megújult igali telephelyét. Az eseményen részt vett dr. Tóth László, a Belügyminisztérium gazdasági és informatikai helyettes államtitkára, valamint Schmehl János bv. dandártábornok, a büntetés-végrehajtás országos parancsnokának biztonsági és fogvatartási helyettese. Az intézmény az ÚjSzéchenyi Terv Környezet és Energia Operatív Program (KEOP) keretében két sikeres pályázattal nyert 55 millió forint, önrész nélküli, vissza nem térítendő támogatást az épületek felújítását, modernizálását, költséghatékony működtetését célzó beruházásokra. A kivitelezés során korszerűbbé vált a telephely energiaellátása. A napkollektoros és napelemes rendszerek használatával 85–95%-al csökken a meleg víz előállításához felhasznált gáz mennyisége. A beruházással évente 240 GJ megújulóenergia-felhasználást lehet elérni, ami évi 13,4 tonna üvegházhatású gáz kibocsátás-csökkenést eredményez, hozzájárulva környezetünk megóvásához.

A Fővárosi Törvényszéken bemutatták a bírósági távmeghallgatási rendszert, amely a büntetés-végrehajtás, a bíróságok és a rendőrség tevékenységét egyaránt segítheti. Az újszerű informatikai megoldást, amelynek bevezetésével jelentősen csökkenthető az előállítások, szállítások száma, az Országos Bírósági Hivatal és a Fővárosi Törvényszék a Belügymi-

nisztériummal és a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnokságával együttműködve dolgozta ki. A megoldás az eljárási törvény által jelenleg is lehetővé tett zárt láncú távközlési rendszer útján fogatosított eljárási cselekményekhez hasonló, lényege, hogy a bíróság a tárgyalóterem és a bv. intézet között kiépített közvetlen videókapcsolaton keresztül hallgatja meg a fogvatartottat. A pilot projektben a Budapesti Fegyház és Börtön, valamint a Fővárosi Bv. Intézet III. számú objektuma vett részt.

ÁPRILIS 8.



Dr. Hatala József, a Nemzeti Büntetés-végrehajtási Tanács elnöke és Csóti András bv. vezérőrnagy, a büntetés-végrehajtás országos parancsnoka tartott sajtótájékoztatót Tökölön a fiatalok elítélteknek szervezett jobb agyfeltekés rajzolásos módszert oktató képzés eredményeiről és a további tervekről. A módszer elsajátítása elősegíti a fiatalok fogvatartottak önkifejezését, fejleszti az együttműködési és szociális készségüket. Segíti a stresszoldást, csökkenti az agressziót, kialakítja a

képzőművészetek iránti kulturális érzékenységet, és fejleszti a kreativitást. Az első tanfolyamot 15 elítélt végezte el, a későbbiekben újabb csoportok indulnak. A fogvatartotti programok célja az elkövetők sikeres visszailleszkedése a társadalomba szabadulásuk után, valamint az ehhez szükséges önbecsülés, illetve döntésképeség fejlesztése.

ÁPRILIS 9.

Dr. Lőrincz József ny. bv. dandártábornok, címzetes egyetemi tanárt köszöntötték 70. születésnapja alkalmából a Nemzeti Közszerződési Egyetem Rendészettudományi Karának dísztermében. A Büntetés-végrehajtás Tudományos Tanácsa által szervezett rendezvényen először Csóti András bv. vezérőrnagy, országos parancsnok köszöntötte Lőrincz tanár urat, majd dr. Ruzsonyi Péter bv. dandártábornok, az NKE Rendészettudományi karának dékánja, valamint dr. Mezey Barna, az ELTE rektora, a Magyar Börtönügyi társaság elnöke méltatta az ünnepelt szakmai, illetve tudományos munkásságát. Ezt követően Csóti András az alkalomra készült tisztelegő kötetet, továbbá dr. Ruzsonyi Péter a dr. Pintér Sándor belügyminiszter adományozta díszszabályát adta át dr. Lőrincz Józsefnek. Ezután dr. Pallo József bv. ezredes, a BVOP főosztályvezetője, a Tudományos Tanács alelnöke ismertette az ünnepi kiadvány tartalmát, majd az ünnepelt köszönte meg a róla szóló megemlékezést és az ajándékokat, felidézve szakmai életútjának egyes érdekes állomásait.

A Bv. Szervezet Oktatási Központjában tartották meg a büntetés-végrehajtás 2014. évi országos terepfutó



bajnokságát. A megmérettetésen 36 csapat összesen 640 versenyzője vett részt. A rendezvényt Csóti András bv. vezérőrnagy, országos parancsnok nyitotta meg, a díjakat Schmehl János dandártábornok, az országos parancsnok biztonsági és fogvatartási helyettese adta át. A csapatversenyt a Pálhalmi Országos Bv. Intézet versenyzői nyerték meg.

ÁPRILIS 15.

A BVOP Titkársági és Jogi Főosztálya szervezésében Pilisszentkereszten rendezték meg a bv. szervezet jogászainak továbbképzését. Az elmúlt években bekövetkezett jogszabályi változások mindenképpen időszerűvé tették a visszatekintést és a közös értelmezést igénylő kérdések megvitatását. A rendezvényt Csóti András bv. vezérőrnagy, országos parancsnok nyitotta meg, majd dr. Pallo József bv. ezredes, főosztályvezető mutatta be az új bv. törvényt, és ismertette a kapcsolódó jogalkotási munka ütemezését. Ezt követően neves szakértők – a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium, a Fővárosi Főügyészség, az Alapvető Jogok Biztosának Hivatala munkatársai, továbbá a Szegedi Tudományegyetem és az ELTE oktatói – tartottak előadásokat.

ÁPRILIS 23.

A Sopronkőhidai Fegyház és Börtön a Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság részvételével törzsfglalkozással összekötött katasztrófavédelmi gyakorlatot tartott. A gyakorlat során a börtön harmadik emeletén észlelt zárvatűz miatt az intézet azonnal riadót rendelt el. Perceken belül a helyszínre érkeztek a tűzoltók, és a bv. személyi állományával közösen sikeresen felszámolták a katasztrófavédelmi helyzetet.

ÁPRILIS 24.

Dunaújváros Közgyűlése a „Dunaújváros Közbiztonságáért” díjat adományozta Bényei Tamás bv. őrnagynak, a Pálhalmi Agrospeciál Kft. foglalkoztatásért felelős ügyvezető-helyettesének. Bényei Tamás a tavalyi árvízi védekezésben jelentős szerepet vállalt, folyamatosan kapcsolatot tartva a katasztrófavédelmi és közigazgatási szervekkel személyesen irányította a védekezésben résztvevő kollégákat, szervezte a fogvatartottak munkáját. A rangos önkormányzati kitüntetést Dunaújváros Közgyűlése a város területén dolgozó hivatásos rendvédelmi dolgozók és azon természetes személyek vagy közösségek elismerésére hívta életre, akik Dunaújváros közbiztonságáért kiemelkedő tevékenységet folytattak.

ÁPRILIS 29.

A Budapesti Fegyház és Börtön adott otthont az idei konzuli találkozónak, a BVOP által szervezett rendezvényen több mint harminc ország képviselője vett részt. A találkozón elsőként Csóti András bv. vezérőrnagy, orszá-



gos parancsnok mutatta be a bv. szervezet helyzetét, valamint felvázolta a fejlesztési terveket, lehetőségeket. Ezután Schmehl János bv. dandártábornok, az országos parancsnok biztonsági és fogvatartási helyettese beszélt a nem magyar állampolgárságú fogvatartottak létszámáról, összetételéről, ismertette a rájuk vonatkozó jogszabályokat, és értékelte a konzulátusokkal való kapcsolattartást. Széles Gábor bv. ezredes, a Budapesti Fegyház és Börtön parancsnoka bemutatta az intézetet, ezt követően a konzulok intézetlátogatáson vettek részt, majd konzultáció következett, ahol az egyes országok képviselői kérdéseket tehettek fel. A találkozót mindkét fél számára hasznos volt, a konzulok bepillantást nyertek a büntetés-végrehajtási szervezet működésébe és a fogvatartottak mindennapjaiba, míg a szervezők megismerkedtek azokkal a problémákkal, amelyek megoldása után még hatékonyabbá válhat a szervezet és a konzulátusok együttműködése.

ÁPRILIS 30.

Anyák napi ünnepséget tartottak a Belügyminisztériumban. Dr. Pintér Sándor belügyminiszter nevében dr. Kontrát Károly parlamenti államtitkár fejezte ki elismerését és köszö-

tét a rendvédelmi szerveknél dolgozó édesanyáknak, köztük tizenöt nagycsaládos, négy vagy öt gyermeket nevelő kolléganőknak. A büntetés-végrehajtási szervezet nevében Csóti András bv. vezérőrnagy, országos parancsnok köszöntötte az ünnepeket.

MÁJUS 1.

A hagyománnyá vált Kőbányai virtusvetélkedőn az idén kilenc csapat indult, köztük a Fővárosi Bv. Intézet, valamint a Budapesti Fegyház és Börtön versenyzői. A játékos erőpróbán számos versenyszámban kellett a csapatoknak ügyességüket, erejüket, állóképességüket bizonyítaniuk. A vetélkedőn a Fővárosi Bv. Intézet a II. helyen végzett, a győzelmet idén is a Hivatásos Tűzoltó Parancsnokság csapata szerezte meg. A nap hőse a Kőember címet elnyerő Varga István bv. főtörzsőrmester, a Budapesti Fegyház és Börtön körletfelügyelője lett, aki 40 méterrel át cipelte a 91 kilós betonkocskát. A rendezvény halfőzőversenyén a 31 induló csapatból a Fővárosi Bv. Intézet két csapata a Prémium kategóriában az Arany-fakanál címet nyerte el.

MÁJUS 5.

A Károli Gáspár Református Egyetem Állam- és Jogtudományi Kara „Magyarország új Büntetés-végrehajtási Kódexe” címmel rendezett konferenciát a Magyarországi Református Egyház Zsinati Épületében. A tanácskozást dr. Antalóczy Péter, a KRE ÁJK dékánja nyitotta meg, majd prof. dr. Mezey Barna, az ELTE rektora előadásában a börtönbüntetés és a börtön történeti dilemmáit boncol-



gatta. Csóti András bv. vezérőrnagy, országos parancsnok a büntetés-végrehajtás jelenlegi feltételrendszerét és az új kódexhez kapcsolódó fejlesztéseket ismertette. Prof. dr. Vóko György egyetemi tanár, az Országos Kriminológiai Intézet igazgatója a bv. jog fejlődési irányait vázolta fel előadásában. Prof. dr. Ruzsonyi Péter bv. dandártábornok, a Nemzeti Közszerületi Egyetem Rendészettudományi Karának dékánja a kriminálpedagógia tudománya felől elemezte az új bv. kódexben bekövetkezett változásokat. A konferencia délutáni programjában további értékes, a bv. jog témakörébe sorolható előadások hangzottak el.

A Balassagyarmati Fegyház és Börtönben tartották meg a római katolikus börtönlelkészek konferenciáját. A találkozó szentmisével kezdődött, melyet Bíró László tábori püspök, a Magyar Katolikus Püspöki Kar börtönpsztorációs referense mutatott be a koncelebráló atyákkal együtt. A szentmisén a bv. intézet fogvatartottjai is részt vettek, a zenei szolgálatot az intézet Szent Dávid zenekara biztosította.

MÁJUS 8.

Együttműködési megállapodást írt alá Cséri Zoltán bv. dandártábornok, a Fővárosi Bv. Intézet parancsnoka,

valamint dr. Demeter Tamás pénzügyőr ezredes, a Nemzeti Adó- és Vámhivatal Bevetési Főigazgatóságának főigazgatója. A két szerv abban állapodott meg, hogy a szolgálati kutyák alkalmazhatóságának fejlesztése céljából tevékenységüket összehangolják. Ennek érdekében kölcsönösen biztosítják a szolgálati kutyák képzéséhez szükséges eszközöket és a helyszínt, illetve a feladat végrehajtásához megfelelő szakmai jártassággal rendelkező személyt, valamint lehetőséget a szolgálati kutyavezetői tanfolyamon történő részvételre. A megállapodást kiterjedt arra is, hogy a két szerv tájékoztatja egymást az együttműködéssel összefüggésben végzett tevékenységéről, illetve annak eredményeiről szakmai fórumain tájékoztatást ad.

MÁJUS 9.

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Bv. Intézetben rendezték meg a Nyírség Kupa kiképzési és szintfelmérő versenyt. A hét bv. intézet részvételével megtartott regionális bajnokságon labdarúgás, lövészet és sakk versenyszámokban mérték össze tudásukat a versenyzők. Az összesített csapatversenyben az első helyezett a Balassagyarmati Fegyház és Börtön csapata lett.

MÁJUS 11.

Tizenhét csapat, közel kétszáz résztvevő versenyzett az I. Desedai Sárkányhajó Bajnokságon, amelyet a Kaposvári Vízügyi SC rendezett. A viadalon a Somogy Megyei Bv. Intézet két csapattal indult, amelyek a 6. és a 11. helyezést érték el. A rendezvény célja a Deseda-tó és a vízi sportok

népszerűsítése, valamint a munkahelelyi közösségek összekovácsolása volt.

MÁJUS 13.

A Magyar Börtönügyi Társaság tisztújító közgyűlését és szakmai fórumát tartották meg az ELTE Állam- és Jogtudományi Kara dísztermében. A jelenlévő tagok a társaság elnökhelyettesévé választották Schmehl János bv. dandártábornokot, az országos parancsnok biztonsági és fogvatartási helyettesét. A közgyűlést követő szakmai fórum a „Nők a büntetés-végrehajtásban” címet viselte, a tanácskozás keretében négy előadás hangzott el. Elsőként dr. Juhász Zsuzsanna egyetemi docens, a Szegedi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Karának oktatója a női fogvatartottak helyzetét Európa vonatkozásában vázolta fel. Ezután dr. Antal Szilvia bv. ügyész, a Fővárosi Főügyészség munkatársa a fogva tartott nőkkal kapcsolatos hazai kutatásokat mutatta be. Dr. Tanács Eszter Tímea bv. ezredes, a Kalocsai Fegyház és Börtön parancsnoka a nők büntetés-végrehajtásának gyakorlati kérdéseiről beszélt, Singerné Pölöskey Ágnes bv. alezredes, a Fővárosi Bv. Intézet osztályvezetője a büntetés-végrehajtási szervezetben dolgozó nők helyzetét elemezte.

MÁJUS 14.

Márianosztrán rendezték meg a büntetés-végrehajtási szervezet 2014. évi országos járőrbajnokságát, amelyen huszonkilenc bv. szerv csapata kilencven fővel vett részt. A díjakat Schmehl János bv. dandártábornok, az országos parancsnok biztonsági és fogvatartási helyettese adta át. A járőrbajnokság győztese a Jász-Nagy-

kun-Szolnok Megyei Bv. Intézet csapata lett.



MÁJUS 12-15.

Magyarországon tett látogatást Jacek Włodarski bv. dandártábornok, a lengyel büntetés-végrehajtás országos parancsnoka, Eugen Balko bv. ezredes, a szlovák és dr. Pavel Ondrašek bv. ezredes, a cseh büntetés-végrehajtás első számú vezetője Csóti András bv. vezérőrnagy, országos parancsnok meghívására. A BVOP-n lezajlott találkozón a cseh, a lengyel, a szlovák és a magyar vezetők bemutatták saját országuk büntetés-végrehajtásának aktuális helyzetét, áttekintették az országos és az intézeti szintű kétoldalú kapcsolatokat, továbbá egyeztettek a szervezetek közötti európai uniós együttműködési lehetőségekről. Az országos parancsnokokat a Belügyminisztériumban fogadta dr. Pintér Sándor belügyminiszter. Az út során a Visegrádi Négyek büntetés-végrehajtási szervezeteinek vezetői látogatást tettek a Fiataikorúak Bv. Intézetében és a Duna Papír Kft. üzemében, illetve a Közép-dunántúli Országos Bv. Intézetben és az Annamajor Kft. székelyén, ahol az intézeti gyakorlattal és a gazdasági társaságok munkáltatási tevékenységével kapcsolatban tájékoztak.

MÁJUS 15.

Átadták a Pálhalmi Országos Bv. Intézet 138 millió forintból megújított energetikai rendszerét. A beruházás átadóünnepségén részt vett Varga Valéria bv. vezérőrnagy, az országos parancsnok gazdasági és informatikai helyettese és dr. Galambos Dénes országgyűlési képviselő is. A fejlesztés célja a költségek csökkentése volt a megújuló energiaforrások használatának növelésével, a projekt a Környezet és Energia Operatív Program (KEOP) keretén belül, az Európai Regionális Fejlesztési Alap és a hazai központi költségvetési előirányzat közös finanszírozásával valósult meg. A beruházás eredményeként a 2012-ben telepített mélykúti napelemes rendszer után immár mindhárom objektumában napenergiából előállított villamos energiával fedezi szükségleteinek 15%-át a közel 1 600 fogvatarított elhelyezését biztosító bv. intézet. A fejlesztés során a három objektum épületeire összesen 581 darab napelemet telepítettek 150 négyzetméternyi felületen. A számítások szerint a 140 kilowatt teljesítményű, hálózati viszsztatáplálásos kiserőművek az 55 millió forint éves energiafelhasználásból megközelítőleg hét millió forintos költségmegtakarítást eredményeznek.

MÁJUS 17., 24.

A RÁCS Sportegyesület Szombathelyen, az Újperinti Pontytanyán szervezett horgászversenyt a büntetés-végrehajtási dolgozók, rendőrök, tűzoltók és hozzátartozóik számára.

A Nyíregyháza-Sóstó Gyógyfürdői Horgászegyesület és az IPA me-

gyei szervezete „Nyílt nemzetközi halfogó verseny”-t rendezett, amelyre meghívást kapott a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Bv. Intézet csapata is.

MÁJUS 23.



Harmadik alkalommal rendezték meg a kutyavezetők és szolgálati kutyák országos szakmai versenyét a Fővárosi Bv. Intézet III. objektumában. A versenyt Schmehl János bv. dandártábornok, a büntetés-végrehajtás országos parancsnokának biztonsági és fogvatartási helyettese nyitotta meg, főbírónak dr. Pálinkás András pü. alezredest, a Nemzeti Közszerzői Egyetem szaktanárát kérte fel az intézet. A csapatversenyt Fővárosi Bv. Intézet nyerte meg.

MÁJUS 27.

A „Tudásalapú közszolgálati előmenetel támogatása” című ÁROP-projekt nemzetközi konferenciáját tartották meg a NKE Rendészettudományi Karának nagytermében, amelynek témája az új büntetés-végrehajtási kódex volt. Prof. dr. Ruzsonyi Péter bv. dandártábornok, a kar dékánja, a tanácskozás levezető elnöke, prof.

dr. Patyi András, az egyetem rektora, valamint Schmehl János bv. dandártábornok, a büntetés-végrehajtás országos parancsnokának biztonsági és fogvatartási helyettese köszöntötte a résztvevőket, majd három előadás hangzott el. Cornel Marius Marin, a román büntetés-végrehajtás országos parancsnokának helyettese az új román bv. törvényről beszélt. Dr. Szalayné dr. Sándor Erzsébet, a Magyarországon élő nemzetiségek jogainak védelmét ellátó helyettes ombudsman a büntetőjog alkalmazásának nemzetiségi vonatkozásait elemezte. Prof. dr. Vóók György, az Országos Kriminológiai Intézet igazgatója a bv. jog szabályozásának szerepéről tartott előadást, kitérve az új bv. kódex egyes rendelkezéseire. A konferencia délután programja dr. Pallo József bv. ezredes előadásával folytatódott, a BVOP Titkársági és Jogi Főosztályának vezetője az új bv. törvény sajátosságait, fő üzeneteit foglalta össze. Schmehl János a bv. kódex új jogintézményeit mutatta be, illetve a büntetés-végrehajtási szervezet férőhely-bővítési programjáról is beszélt. Prof. dr. Ruzsonyi Péter a kriminálpedagógia és az új bv. törvény reintegrációs törekvéseinek összefüggéseire mutatott rá előadásában. Dr. Huszár László bv. dandártábornok, a BVOP Stratégiai Elemzési és Tervezési Főosztályának vezetője a bv. kódex kapcsán a fogvatartottak kockázatkezelési rendszerével kapcsolatos gondolatait osztotta meg a hallgatósággal.

Cornel Marius Marint, a román büntetés-végrehajtás országos parancsnokhelyettesét Cséri Zoltán bv. dandártábornok fogadta a Fővárosi Bv. III. objektumában. Az intézetlátogatás során Marin úr megtekintette a

fogvatartottak körleteit, az egészségügyi blokkot, valamint a sétaudvart.

MÁJUS 28.

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma szociális és családtügyért felelős államtitkársága idén is számtalan pályázó közül választotta ki a leginkább családbarát munkahelyeket. A költségvetési szervek kategóriájában a Márianosztrai Fegyház és Börtön is díjazott lett, így a korábban már ezt a címet megszerző Bács-Kiskun Megyei Bv. Intézet és a Fővárosi Bv. Intézet mellett a harmadik bv. szerv, amely az értékes elismerés birtokosa.

MÁJUS 29.

Két egymással szomszédos település, a szlovákiai Apátújfalu és a magyarországi Terény 2012-ben együtt pályázott, hogy a turizmusfejlesztést célzó Magyarország-Szlovákia Határon Átnyúló Együttműködési Program keretében közösségi helyeket hozzanak létre. „A harangok nem ismernek határokat” című projekt záró rendezvényén adták át és áldották meg a harangokat és az új közösségi tereket a két községben. Apátújfaluiban, a csábi és a dacsókeszi patak összefolyásánál gyaloghídat és a község főteréül szolgáló közösségi teret hoztak létre, Terény községben – többek között – felújították és lefedték a szabadtéri színpadot. Mindkét településen felállítottak egy-egy haranglábat, a szlovákiaiakat magyar, a magyarországit pedig szlovák tervező álmodta meg. A munkában együttműködő partnerként részt vett a Balassagyarmati Fegyház és Börtön. A bv. intézetben erre a célra pályázati pénzből faipari műhely ala-

kítottak ki, ott készítették el az összes fa járólapot és más faszervezeteket is. A terényi haranglábat dr. Beer Miklós, a Váci Egyházmegye püspöke, az apátújfaluit pedig Stella Leontin kanonok plébános szentelte fel.

A Közép-dunántúli Országos Bv. Intézet baracskai objektumában tartották meg a rendvédelmi szervek speciális csoportjainak közös kiképzési napját. A képzést Széll Gábor, a Kelet-Európai Wing Tsun Kung-Fu Szövetség főinstructor-helyettese, 7. fokozatú mester tartotta. A programon részt vett a Közép-dunántúli Országos Bv. Intézet baracskai és székesfehérvári objektuma, továbbá a Szegedi Fegyház és Börtön, a Veszprém Megyei Bv. Intézet, a Pálhalmi Országos Bv. Intézet, a Zala Megyei Rendőr-főkapitányság, valamint az MH 43. Nagysándor József Híradó és Vezetéstámogató Ezred speciális csoportja.

MÁJUS 30.

A Bv. Szervezet Oktatási Központjában pedagógusnapi ünnepséget tartottak. Dr. Pintér Sándor, Magyarország belügyminisztere büntetés-végrehajtási munkássága elismeréséül emléktárgyat adományozott Árvai Judit Katalin bv. alezredesnek, a Bv. Szervezet Oktatási Központja kiemelt főreferensének és Bacsóné Pelcz Mária bv. századosnak, a tököli Fiatalokorúak Bv. Intézete nevelőjének. Az elismeréseket Csóti András bv. vezérőrnagy, a büntetés-végrehajtás országos parancsnoka adta át.

A Bv. Szervezet Oktatási Központjában e napon tartották meg az első egységes rendvédelmi képzésben részesült osztály kibocsátó ünnepségét is. Az OKJ-s bizonyítványokat Csóti

András bv. vezérőrnagy, országos parancsnok adta át a huszonegy, sikeres vizsgát tett hallgatónak.



„Ne légy áldozat” jelmondatlal harmadik alkalommal rendezték meg a rendvédelmi napot Nyíregyházán Szabolcs-Szatmár-Bereg megye rendvédelmi szervei, amelyen a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Bv. Intézet is részt vett. A látványos rendezvényen az intézet – többek között – a Szöketeési kísérlet című bemutatójával vívta ki a közönség elismerését.

MÁJUS 31.

Az Egészségre nevelő és szemléletformáló életmód programok – lokális szinterek TÁMOP-projekt „Egészségesen, de hogyan” című programja keretében a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Bv. Intézet dolgozónak gyermekei részére gyermeknapot tartottak az intézet császárszállási hétvégi üdülőjében. A gyermeknapot számos program színesítette, a legnagyobb sikert a „Jön a zenebóhóc” című műsor aratta.

A Tartalmas Életért Közhasznú Egyesület szervezésében családnapot rendeztek a Sasfészek Ifjúsági Szállóban a Zala Megyei Bv. Intézet állományának tagjai és családjaik részére. Itt is bohóc szórakoztatta a gyermekeket, akik megismerkedhettek az origami-

hajtogatás és a csillámfestés titkaival. A nagyobbakat asztalitenisz-, strandfutball- és tollaslabdaverseny várta, az érdeklődők betekintheztek a koronázás fogásaiba is.

JÚNIUS 10.

Együttműködési megállapodást írt alá dr. Zakhar Tibor bv. ezredes, a Bv. Szervezet Oktatási Központjának igazgatója és dr. Papp Antal tú. ezredes a Katasztrófavédelmi Oktatási Központ igazgatója. A két partner megállapodott abban, hogy kölcsönösen segítik egymást az oktatás és a kiképzés területén, ennek érdekében összehangolják tevékenységüket. Az együttműködés kiterjed arra is, hogy a jövőben az oktatási központban a katasztrófavédelem szakemberei oktatják a tűzvédelmi feladatokat a büntetés-végrehajtási tanulók részére.

JÚNIUS 11.

A Váci Fegyház és Börtönben tartották meg a büntetés-végrehajtási gazdasági társaságok ügyvezető igazgatóinak értekezletét. Otott Annamária bv. ezredes, főosztályvezető az Egészségügyi Gazdasági Vezetők Egyesülete (EGVE) és a bv. gazdasági társaságok kapcsolatának fejlődését mutatta be. Kovács László ny. bv. ezredes, az Adorján-Tex Kft., illetve Szakolczai Lóránt bv. alezredes, a Duna-Mix Kft. ügyvezetője az egészségügynek gyártott textiltermékek és nyomtatványok ellátásának kedvezőbb alakulásáról számolt be. Koncz Klára bv. ezredes, főosztályvezető a kft.-k 2014. év beruházásainak, fejlesztéseinek főbb irányairól és a tervezett stratégiai beruházásokról beszélt. Kiegészítést tett Hirják András bv. ezredes,

az Annamajori Kft. fejlesztéseiről, amelyben kiemelte növekvő szerepvállalásukat az iskolai közétkeztetéssel kapcsolatos egészséges ételkészítés-ellátásban. Az értekezlet zárásaként Szakolczai Lóránt ismertette a Duna-Mix Kft. működését, majd a résztvevők megtekintették a nyomdát és könyvkötészetet, a varrodát, a gépihímző-üzemben zajló egyenruhaéktény-gyártást, valamint a kábelkötegelő bér munkauzem tevékenységét.

A Bv. Szervezet Oktatási Központja szervezésében az ORFK Rendészeti Szervek Kiképző Központja Vágóhíd utcai sporttelepén rendezték meg a büntetés-végrehajtás 2014. évi kispályás labdarúgó bajnoksága döntőjét,



amelyen a regionális bajnokságok győztesei, hat bv. szerv csapata vett részt. A bajnokságot a Pálhalmai Országos Bv. Intézet és pálhalmai Agrospeciál Kft. közös csapata nyerte meg.

JÚNIUS 12.

A Szolnoki Törvényszék és a Szolnoki Járásbíróság bírái és munkatársai tettek intézetlátogatást a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Bv. Intézetben Kissné dr. Szabó Judit, a Szolnoki

Törvényszék elnöke vezetésével. Az intézetlátogatás során Horváth Ákos bv. alezredes, mb. intézetparancsnok tartott tájékoztatót az intézet szakmai munkájáról, majd a vendégek megtekintették az intézetet. Az intézetlátogatást követően a Szolnoki Törvényszék elnöke megköszönte a személyi állomány szakmai munkáját, és tájékoztatta az intézet mb. parancsnokát, hogy későbbiekben a vidéki bíróságok munkatársai részére is kívánnak intézetlátogatást szervezni.

JÚNIUS 13.

Átadták a református egyház és a büntetés-végrehajtás együttműködésével kialakított ökumenikus kápolnát a Szegedi Fegyház és Börtön nagyfai objektumában. A kápolnát dr. Bölcskei Gusztáv református püspök és dr. Kiss-Rigó László szeged-csanádi megyéspüspök szentelte fel. Ezután Csóti András bv. vezérőrnagy, a büntetés-végrehajtás országos parancsnoka mondott ünnepi beszédet a börtönök hitéleti tevékenységéről. Tikász Sándor bv. dandártábornok, az intézet parancsnoka elmondta, hogy a Szegedi Fegyház és Börtönben 13 vallási felekezet gondoskodik a fogvatartottak lelki gondozásáról, illetve egy katolikus és egy református börtönlelkészük is van. A kápolnát az elítéltek kulturális körletrészének termében alakították ki, fogvatartotti munkával újították fel az ablakokat, a padokat, a szószéket, a keresztet, valamint a református címert a Nagyfa Alföld Kft. szegedi telepén készítették az elítéltek.

Emlékfutást szervezett az MH 12. Arrabona Légvédelmi Rakétaezred a tavalyi árvíz évfordulóján, hogy méltó módon emlékezzenek a védekezés so-

rán tapasztalt példátlan összefogásra, a bajtársiasságra, az önzetlen segíteni és tenni akarásra. A mezőny Győrzámoly térségéből indult, ahol a legintenzívebb volt a védekezés. A versenyre mintegy harminc csapat nevezett, közel 300 futó – közöttük a győri bv. intézet versenyzői – vett részt a 22 km-es váltóversenyben.

JÚNIUS 14.

Az I. Soproni Fertő Tavi Sárkányhajó Fesztivál amatőr versenyében a Sopronkőhidai Fegyház és Börtön női csapata sikerrel szállt vízre, a tíz induló felnőtt csapat közül a negyedik helyen eztek célba.

JÚNIUS 17.

Szekszárdon, a Tolna Megyei Bv. Intézetben együttműködési gyakorlatot tartottak az intézet, az Országos Mentőszolgálat és a Terrorelhárítási Központ paksi osztályának részvételével. A gyakorlat feltételezése szerint a börtönnel szomszédos ügyészségen bombarobbantással fenyegetőzött egy illető, azután pedig zárkatúz ütött ki, valamint túszejtés is történt. A sikeres gyakorlat tapasztalatait törzsfoglalkozáson elemzik.

JÚNIUS 17-20.

Krízis-incidens tárgyaló tanfolyamot (Bv. KIT) rendeztek a Váci Fegyház és Börtönben. A dr. Huszár László bv. dandártábornok vezette továbbképzésre tizenöt intézetből érkeztek kollégák, hogy elsajátítsák a krízishelyzetek, incidensek tárgyalási technikáit és gyakorolják a rendkívüli események hatékony kommunikációs kezelését. Az elméleti és gyakorlati ismereteket nyújtó képzésen a

Terrorelhárítási Központ túsztárgyaló munkatársai is részt vettek, akik pozitívan értékelték a tanfolyamon tapasztaltakat.

JÚNIUS 19.



A Nemzeti Bünmegelőzési Tanács (NBT) sajtótájékoztatót tartott az Országos Kriminológiai Intézet (OKRI) kutatásáról, amely 139 jogerősen elítélt betörő bevonásával készült. Magyarországon a betörés az egyik leggyakoribb bűntett, minden hatodik vagyon elleni bűncselekmény betöréssel lopás. Mint azt dr. Barabás Tünde, az OKRI kutatásvezetője elmondta: 60–90 perces interjúkat készítettek önként jelentkező elítéltekkel, akik 100 kép alapján választották ki, hogy hová törnének be „szívesen”, illetve mi az, ami visszatartja őket. Ezek szerint a kertvárosi családi házak mellett népszerűek a sorházak és a tanyák is, viszont a lakótelepi lakások nem, mert a betörők nem remélnék ezeknél értékes zsákmányt. Dr. Hatala József, a NBT elnöke azt hangsúlyozta, hogy a kutatás alapján a Tanács olyan kiadványokat juttat majd el a lakossághoz, amelyekben ötleteket adnak az önvédelemre. Egyben kifejezte reményét, hogy a kutatás hozzájárul a bűncselekmények visszaszorulásához. Csóti András bv. vezérőrnagy, a büntetés-végrehajtás országos parancsnoka

arról beszélt, hogy a BVOP és az NBT együttműködése alapján vehettek részt a kutatásban az elítéltek, szigorúan önkéntes alapon. Az önkéntesség abban is megmutatkozott, hogy a résztvevők végig készségesen együttműködtek a kutatás vezetőivel.

JÚNIUS 26.

Eugen Balko ezredes, a szlovák büntetés-végrehajtás országos parancsnoka és Milan Ivan ezredes, a szlovák országos parancsnok helyettese, illetve Lubomíra Vrobelová, a szlovák Igazságügyi Minisztérium kabinetfőnöke látogatott el a Szombathelyi Országos Bv. Intézetbe, hogy megismerjék a PPP-konstrukcióban épült intézet működési tapasztalatait. A delegációt Varga Valéria bv. vezérőrnagy, az országos parancsnok gazdasági helyettese fogadta.

JÚNIUS 29.

A hagyományoknak megfelelően a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Rendészettudományi Karának végzős hallgatóit a Budai Várban avatták tisztté. Büntetés-végrehajtási szakon három nappali és három levelező tagozatos hallgató végzett. A kar többi hallgatója a rendőrség, a Nemzeti Adó- és Vámhivatal, valamint az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság tisztje lesz. A tisztavatáson beszédet mondott Orbán Viktor miniszterelnök, aki hangsúlyozta, hogy mára nehéz munkával, de sikerült visszaállítani „a mundér becsületét”, így az egyenruha többé nem félelmet ébreszt, hanem tiszteletet parancsol.

JÚNIUS 30.



A 2010 óta tartó férőhely-bővítési program mellett a gépjárműpark megújítása is folytatódik a büntetés-végrehajtási szervezetnél. Ennek eredményeként öt új nagy befogadóképességű szállítójárművet adott át Tasnádi László rendészeti államtitkár a szervezet számára. A gépjárművek mintegy 250 millió forint értékű beszerzésével párhuzamosan a legrosszabb műszaki állapotú járműveket a büntetés-végrehajtás leselejtezi, így a járműpark átlagéletkora jelentősen csökken, és a szállítókapa- citás közel 10%-kal nő: 908 fogvatartott egyidejű szállítására nyílik lehetőség. Az új Renault Tornádó típusú, Euro 6-os motorral felszerelt járművek egyenként 42 személy szállítására alkalmasak. Az öt gépjármű a fővárosi, a pécsi, a kaposvári, a nyíregyházi és a szegedi börtön munkáját fogja segíteni.

A büntetés-végrehajtás országos parancsnoka Semmelweis-nap alkalmából tizenegy főt részesített elismerésben. Az elismerések ünnepélyes átadására a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnokságán került sor.

Összeállította: D. F. I.